

射阳县小淮剧《娘的味道》

入选2022年全国民间文艺展演

□张学法 记者 陆荣春

盐城晚报讯 2022年全国民间文艺(说唱、小戏、小品、音舞)作品展演“深圳专场”开启线上展播,射阳县淮剧团小淮剧《娘的味道》入选,12月13日在线展播,在线观众已达80万人次。

为了践行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,弘扬中华优秀传统文化,打造民间文艺精品力作,展示民间文艺创作成果,促进民间文艺发展繁荣,由中国民间文艺家协会、中国文联民间文艺艺术中心、深圳市罗湖区文化广电旅游体育局、深圳市民间文艺家协会主办,中国民间文艺家协会、中国文联民间文艺艺术中心、深圳市罗湖区文化馆承办的“鹏城戏剧嘉年华”之2022年全国民间文艺(说唱、小戏、小品、音舞)作品展演“深圳专场”于12月12日开启线上展播,线下演出将在

深圳戏院举办。

射阳县淮剧团入选展播的小淮剧《娘的味道》,取材于卢福祥将军的回忆录《亲人》,此文原刊载于廖荣株先生主编的《姜堰名人》一书。故事真实地发生在盐阜大地范公堤旁。解放战争时期,时年18岁的卢福祥在一场战役中负伤昏迷,所幸为当地居民王秀英和冯嫂婆媳相救,收留家中直至痊愈离开。

本届活动遴选出10个省市的35部优秀作品,涵盖京剧、锡剧、滇剧、淮剧、楚剧、越剧、柳琴戏、徐州琴书、陕西锣鼓书、绍兴莲花落、南音说唱、民间音乐、民俗舞蹈、打击乐、小合唱、朗诵、相声、小品等不同表演形式的作品,线上分三场在“中戏艺委”微信公众号进行展播。

农家老太过生日 义工登门送祝福

盐城晚报讯 “要不是你们过来,我还真的把今天的生日忘了……”12月13日,响水县小尖镇四丰村八组杨东琴老人家的小院子里十分热闹,面对前来祝寿的响水义工协会志愿者,杨老太太眉开眼笑,感激之情溢于言表。

在常态化的“访农家 解难事”活动中,响水县义工协会会长张万了解到困境家庭杨老太的基本情况。杨老太今年67岁,家境一直不好,以前靠捡破烂贴补家用。20年前,她曾经捡到过4000多元现金和一张4万元的存折,骑车往返100多里送还失主,这件事情还被评为当年度的“响水县十佳文明”新事。10年前杨老太丈夫车祸去世,杨老太要侍弄10多亩农田,还要拉扯3个未成年的孩子,最终积

劳成疾,患上了抑郁症。张万了解到老人的出生日期,便默默地记在手机“备忘录”里。

老人生日的当天早上,张万早来到菜市场进行买菜,并联系协会其他4名志愿者一同前往给老人祝寿。早上9点刚过,他们便分头忙碌起来。义工协会副会长殷开国忙着剁羊肉,志愿者胡成红打水洗菜,20岁出头的谭春艳抢着烧火煮饭。

活动期间,殷开国代表响水义工协会向老人送上慰问红包,祝福老人健康长寿,幸福美满。杨老太深有感触地说:“以前政府帮我办了低保,现在过个小生日还有这么多好心人想到我,真是谢谢你们啊!”

汪正清 记者 宋晓华

图说新闻



为加快推进小城镇建设水平,12月14日,江苏农垦淮海农场社区组织人员对新建成的健身场地周边多处老化的草皮进行重新铺设,有效地提升了农场的的环境面貌。

陆军 顾燕鹏
记者 宋晓华 摄

连日来,为做好老年人新冠肺炎疫情防控工作,亭湖区新洋经济区小洋湾社区网格员,针对60周岁以上老人普及宣传新冠疫苗接种,及时掌握老年人身体健康状况。图为12月12日,网格员在居民家中了解情况并认真做好记录。

温足龙 摄

受强冷空气影响
我市将有小雨(雪)及寒潮天气

盐城晚报讯 市气象部门监测到的最新气象资料显示,北方一股强冷空气前天上午8时已越过绥中、石家庄到靖远一线,继续向东南方向推进,15日夜起自北向南先后影响我市,未来几天我市将出现小雨(雪)和寒潮(大风降温)天气。

预计16日全市有小雨夹雪或小雪并渐止,同时风力有所增大,陆上阵风6级、海区阵风8级;17日到18日白天,风力进一步增大,陆上阵风6至7级、海区阵风8至9级。气温方面,预计17日至19日全市气温持续偏低,有冰冻,48小时最低气温大部地区将下降8℃以上,18日早晨最低气温将达今年入冬以来的新低,在-7℃至-6℃。

气象部门建议:防范大风、降温对交通出行、设施农业、高空作业、水产养殖以及海上航运造成的危害,做好大棚的加固,同时做好大棚的增温保暖工作。17日至19日

持续低温将使能源需求量增加,有关部门要提前做好水、电、气供应设施的检查维护及能源调度工作。冷空气影响期间,气温低、降幅较大,易诱发呼吸道和心脑血管等疾病,提醒市民注意做好防寒防冻保暖工作。16日的雨雪天气易导致地面湿滑,防范其对交通安全的影响。

预计未来几天我市天气具体为:16日,阴有小雨转小雨夹雪或小雪并渐止,偏北风3到4级并逐渐增强为4到5级阵风6级,最低温中北部2℃到3℃,南部4到5℃,最高温中北部4℃,南部5到6℃;17日,阴转多云到晴,偏北风5级阵风6到7级夜里逐渐减弱为3到4级,最低温-3℃到-2℃,局部有冰冻,最高温1℃;18日,晴到多云,偏西风转偏南风3到4级,最低温-7℃到-6℃,有冰冻,最高温3℃;19日,晴到多云,偏南风4级左右,最低温-4℃,有冰冻,最高温7℃。

记者 唐承兵

关爱老兵 精细服务
阜宁做好27名老兵年度疗养工作

老兵们在体检。

盐城晚报讯 “感谢党和政府对老兵的关心关爱,这次疗养让我的身心倍感放松。”12月12日,阜宁县陈良镇残疾老军人许为洪给阜宁县退役军人事务局副局长张猛打来电话,对在短期疗养期间周到细致的服务表达谢意。这是阜宁县退役军人事务局在重点优抚对象年度短期疗养工作上取得实效的生动体现。

11月25日,由阜宁县退役军人事务局主办的年度第一期重点优抚对象短期疗养活动在光荣院圆满结束,作为党和政府关心关爱退役军人和军烈属的一项重要制度安排,该局依托县光荣院成熟的运营平台,科学谋划制定重点优抚对象年度短期疗养工作方案,通过组织成立领导小组、编写印发活动

手册和强化丰富项目内容,确保短期疗养有力高效开展。疗养期间,该局组织为27名重点优抚对象进行了全面体检,并逐一建立健康档案,同时组织开展健康知识讲座、健身操教学和足部保健等康养保健项目,指导帮助老兵们做好身体养护。

另外,为丰富老兵们在短期疗养期间的精神生活,阜宁县退役军人事务局还通过邀请县内艺术团慰问演出、开展棋牌比赛、组织户外参观等方式,不断愉悦放松他们的身心。与此同时,针对重点优抚对象身体、年龄等特点,为他们精心定制每日食谱,确保膳食均衡、营养健康,一系列扎实举措,得到老兵们的广泛好评。

季艳 赵建 记者 郭敬雷 文/图